



**Эпоха
преобразования**

**Екатерина II
(1762-1796г.г.)**



**Екатерина родилась
21 апреля 1729 года.**

Отец ее, принц Христиан Август Ангальт-Цербстский, был младшим братом немецкого владетельного князя. Принц Христиан Август был очень беден, и ему пришлось служить.

Принц нежно любил свою жену и дочь, был образцовым семьянином.



- Жили родители будущей императрицы бедно, в обыкновенном доме, а не во дворце. Из записок Екатерины известно, что родители дали ей образование. В детстве у нее была гувернантка, француженка Кардель, и два учителя: капеллан Перо и преподаватель чистописания Лоран. Учили ее музыке, немец Религ давал ей уроки на клавесине.



**□ 9 февраля 1739 года мать с дочерью
прибыли в Москву.**

- У Софии оказались блестящие способности. Она жадно училась и русскому языку, и латыни, читала Тацита, Вольтера, Дидро, наблюдая в то же время придворную жизнь. В 16 лет София вышла замуж за Петра. Екатерина приехала в Россию, имея всего 3 платья и полдюжины рубах и столько же носовых платков.**



Способность Екатерины
доводить до конца, до полного разрешения, те вопросы, которые ей ставила история, заставляет всех признать в ней первостепенного исторического деятеля, независимо от ее личных ошибок и слабостей.

Екатерину отличала невероятная работоспособность: *«Я страстно люблю быть занятой и нахожу, что человек только тогда счастлив, когда он занят»*.

В другой раз она писала: *«Я по природе люблю трудиться и чем более работаю, тем становлюсь веселее»*.



Смольный монастырь
Екатерина сделала местом
пребывания Воспитательного
общества благородных девиц.

Согласно воле его основательницы оно было призвано осуществить высокую государственную задачу — воспитать новое поколение русских женщин и тем самым послужить делу обновления русской жизни.

В указе императрицы от 5 мая 1764 года об учреждении при Смольном монастыре учебно-воспитательного заведения для 200 благородных девиц сказано, что его цель — «...дать государству образованных женщин, хороших матерей, полезных членов семьи и общества». Главным принципом первого женского института провозгласили «воспитание в красоте и радости».



Следует заметить, что традиция эта сохранилась до самого конца существования Смольного института.

Смолянки, обучаемые на чьи-то частные средства, носили на шее ленточку, цвет которой выбирал благотворитель.

Так, стипендиатки великого князя Павла Петровича носили голубые ленточки,

Демидова — померанцевые, Бецкого — зеленые, Салтыкова — малиновые.

Одежду шили из камлота, выписывавшегося из Англии. По праздничным и воскресным дням полагались шелковые платья тех же цветов. Стипендиатки императрицы носили зеленые платья с белыми передниками. Выдавали ученицам также шпильки, булавки, гребни, пудру и перчатки — три пары кожаных в год и одну пару белых лайковых на три года для ассамблей.



Сначала пансионерки (от 6 до 18 лет) были распределены на **четыре «возраста»**, обучение продолжалось в течение 12 лет. **Затем оставили три «возраста»**, девочки учились 9 лет.

Первый, младший «возраст» носил платья кофейного или коричневого цвета,

второй — голубого, третий — серого, четвертый — белого.

Соответственно младших воспитанниц называли «кофейницами», средних — «голубыми», а девочек старшего «возраста» — «белыми» (хотя на уроки они приходили в зеленом, белыми были только их бальные платья).

Екатерина — часто навещала Смольный, знала по именам всех пансионерок, а с некоторыми даже переписывалась

СТАТИСТИКА



1. Построено городов: 144.
2. Побед одержано: 78.
3. Замечательных указов издано: 88.
4. Указов для облегчения народа: 123; итого 492 дела.
5. Отвоеваны у Польши и Турции земли с населением до 7 млн. человек. Включен в состав империи Крымский полуостров
6. Население империи увеличено с 19 млн. человек до 36 млн.
7. Армия со 162 тыс. человек усилена до 312 тыс.
8. Флот с 21 линейного корабля и 6 фрегатов усилен до 67 линейных кораблей и 40 фрегатов.
9. Сумма государственных доходов с 16 млн. рублей поднялась до 69 млн. рублей.
10. Число фабрик увеличилось с 500 до 2 тыс.
11. Увеличен ввоз – вывоз внешней балтийской торговли с 9 млн. до 44 млн. рублей.
12. Увеличен ввоз – вывоз внешней черноморской (созданной Екатериной) торговли с 390 тыс. до 1900 тыс. рублей.

Мы гордимся успехами гимназии

- 1 миллион рублей.
- 3 учителя получили грант (Поволоцкая Г.Д., Бадретдинова Г.Н., Синенко М.В.).

Ценность образования – это человек читающий

КНИГИ корабли мысли, странствующие по волнам времени и бережно несущие свой драгоценный груз от поколения к поколению.

Ф. Бэкон



**РЕФОРМЫ
на права и выгоды
гимназии**

ЗДАНИЕ

**СОДЕРЖАНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ**

ТЕРРИТОРИЯ





**Крупные и решительные
успехи достигаются только
дружными усилиями всех ...,
а кто умнее, тому и книги в
руки.**